

# 滨海区筑路小区试点“楼道文明公约”制度 小区环境大变样 “陌邻”变“睦邻”



▲居民协商如何管理好小区。 ▶居民自觉清理杂物。(资料图)

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅)近期,滨海区大家洼街道阳光社区在筑路小区启动试点“楼道文明公约”制度,让小区居民自定“条条”约束自己,自设“框框”管自己,因地制宜创新小区治理新模式,如今,小区内变化很大,邻里也越来越和谐。

“楼道杂物不乱堆,不用物品随手清,宠物饲养讲文明……”11月8日,筑路小区的一位居民说,这是专属于他们小区的“楼道文明公约”。

“小区里乱堆乱放杂物的情况已明显改观,楼道也干净整洁了,邻里关系更融洽了。”居民王女士为小区实行“楼道文明公约”后带来的变化点赞。

筑路小区现有住户40余户,前段时间,社区工作人员在走访中发现,小区内流动人口和租户较多,邻里间较为陌生,还存在高空抛物、楼道堆放杂物、电瓶车乱停乱放等不文明现象。这些问题不仅影响了整个小区的环境,还影响了邻里关系。

为此,大家洼街道阳光社区决定在筑路小区启动试点“楼道文明公约”制度,通过入户调查广泛征集居民意见,于10月份正式推行。为了更好地发挥“楼

道文明公约”的积极作用,社区工作人员、小区物业工作人员、居民代表以及党员代表组建邻里管事团,成立管理小组和志愿服务队。管理小组和志愿服务队成员每日对楼道进行巡查,发现问题及时解决,解决不了的问题,邀请居民一起来协商,让小区居民自定“条条”约束自己,自设“框框”管自己。

“居民们主动参与到文明公约的执行中,将有形的要求转化为无形的自觉行动,现在居民之间已由‘陌邻’变成‘睦邻’。”阳光社区一名工作人员表示,接下来,他们将在辖区内推广“楼道文明公约”,并开展“美丽楼道”“最美家庭”“最美人物”等评比活动,激发居民的主人翁意识,助力基层社会治理。



## “交通要道”修好了 村民出门更方便



机械、人力齐上阵整修村道。(资料图)

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)“之前路面坑坑洼洼,老人接送孩子上下学不安全,也不方便。现在路修好了,出行方便多了,真是为我们办了件好事!”11月7日上午,寒亭区寒亭街道辖区连村道路筑南路被整修一新,走在平整的路面上,村民们喜笑颜开。

此次整修的道路位于寒亭区寒亭街道叶家庄子社区,该路段是附近几个村庄村民进出的交通要道,也是学生上下学的必经之路。由于道路年久失修,路面坑洼不平,影响正常出行,并且存在一定的交通安全隐患。为保障道路通行安全,叶家庄子社区投入3万余元购买混凝土等材料,箕子埠村则积极出动人力、机械,用时两天整修路面约1.3公里,彻底解决了村民出行不便的问题。

“这条路修完后又平又稳,下雨也不会再有积水了,孩子上下学交通安全有了保障,我们做家长的也放心了。”村民王友邦开心地说。



文明风尚 更好潍坊  
《潍坊晚报》带你发现潍坊之美

2024年度《潍坊晚报》征订中,

全年订价252元/份,订报热线:8196001 15966139599